

## Швейцария продолжит поддержку Молдовы | La Suisse continuera à soutenir la Moldova

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 20.10.2023.



Найдите справа Иньяцио Кассиса © Moldova Support Platform

17 октября 2023 года федеральный советник Иньяцио Кассис посетил Кишинев, где принял участие в 4-й конференции «Платформы поддержки Молдовы», куда он приехал с хорошей новостью.

|

Le 17 octobre le conseiller fédéral Ignazio Cassis a participé à la 4ème édition de la «Moldova Support Platform», à Chisinau, où il est arrivé porteur d'une bonne nouvelle.

La Suisse continuera à soutenir la Moldova

Республика Молдова серьезно пострадала от последствий войны, развязанной Россией против Украины, приняв на своей небольшой территории около 110 тысяч

украинских беженцев – больше, чем любая другая европейская страна в соотношении с собственным населением. К этому «человеческому фактору» надо добавить произошедший в период пандемии коронавируса застой, растущую инфляцию и проблемы с энергоснабжением.

Вот в таком контексте достаточно оперативно, уже в апреле 2022 года, при поддержке Франции, Германии и Румынии была создана «Moldova Support Platform», призванная координировать международную политическую, финансовую и материальную поддержку, оказываемую этой самой бедной в Европе стране. Несколько дней назад министр иностранных дел Швейцарии Иньяцио Кассис принял участие уже в 4-й встрече Платформы, прошедшей в Кишиневе, куда он приехал с хорошей новостью: в 2024 году Швейцарская Конфедерация выделит на поддержку Молдовы 25 млн франков, что в два раза больше, чем в начале войне в Украине.

Сотрудничество между Швейцарией началось не сегодня и даже не вчера, а еще в 2000 году – с тех пор наша «маленькая альпийская страна», которая все же побольше Молдовы, активно сотрудничает с ее правительством и работающими на ее территории агентствами ООН и другими многосторонними партнерами, включая многочисленные НПО. Как на практике осуществляется это сотрудничество и в каких областях оно наиболее заметно, лучше всех знает Гвидо Белтрани, глава Бюро по сотрудничеству Швейцарии в Молдове, получившей, напомним, статус страны-кандидата на членство в ЕС в июне 2022 года.

В интервью, опубликованном на сайте швейцарского МИДа, г-н Белтрани рассказал, что Швейцария наиболее активна в сферах здравоохранения, местного управления, а также экономики и занятости. В первом случае, разработанная Швейцарией программа поддерживает интегрированный подход к лечению, пропаганде здорового образа жизни и профилактики болезней – подход, сфокусированный на пациенте. Внимание уделяется в первую очередь таким болезням, как диабет, сердечно-сосудистые и умственные заболевания.

По второму направлению, для того чтобы ускорить демократические процессы и укрепить социальное согласие, Швейцария вносит свой вклад в упрочение доверия между местными властями, гражданским обществом, независимыми СМИ и широкими словами населения. Что касается экономики и занятости, то Швейцария помогает, в частности, повысить сопротивляемость малых и средних предприятий, а также сельскохозяйственных хозяйств перед лицом сложностей, с которыми они сталкиваются: от климатических изменений до повышения цен на энергию. Она также участвует в развитии системы профессионального образования в Молдове, по образу и подобию своей собственной.

Начавшаяся в Украине война вынудила Швейцарию адаптироваться к новым обстоятельствам. Каким образом? Прежде всего, оказанием гуманитарной помощи: в марте-апреле 2022 года, то есть в критический момент в начале войны, в Молдове работали 42 швейцарских эксперта в этой области. Оценив ситуацию, они создали и ввели в действие структуры управления кризисом, оказали медицинские услуги в центрах приема беженцев и улучшили инфраструктуры на границах страны, в частности, в Паланке, наиболее активном пропускном пункте беженцев из Украины. Швейцария также поставила наиболее срочно необходимое медицинское оборудование и выделила порядка 19 млн франков трем фондам, отвечающим за принятие кризисных мер.

Разумеется, присутствие в стране в течение более 20 лет облегчило задачу швейцарским специалистам и позволило им реагировать максимально быстро, тем более что направления помощи в момент кризиса мало отличались от традиционных. В тех же сферах будет использован и выделенный на 2024 год бюджет, повышение которого, по словам Гвидо Балтранни, отражает продолжающуюся поддержку Молдовы Швейцарией. Кроме этого, Швейцария продлила свое участие в трех рабочих группах «Moldova Support Platform», занимающихся вопросами гуманитарной помощи, борьбы с коррупцией и реформой управления государственными финансами.



Майя Санду и Ален Берсе. Берн, 18 октября 2023 г.

Не успел Иньяцио Кассис вернуться из Кишинева, как в Швейцарии побывала с официальным визитом президент Молдовы Майя Санду. Собственно, они вместе и прилетели, частным самолетом. Принятая со всеми полагающимися главе государства почестями, 18 октября г-жа Сайду встретилась в Берне с четырьмя федеральными советниками, включая президента Конфедерации Алена Берсе. В итоге были подписаны три новых протокола, направленных на дальнейшее сближение двух стран и инвестиций в демократическое будущее Молдовы и всего региона.

Выступая в тот же вечер в эфире RTS, г-жа Санду оценила сотрудничество между Молдовой и Швейцарией как «отличное». Она упомянула также стремление России дестабилизировать Молдову, вплоть до неудавшейся попытки свергнуть правительство, выразив надежду, что Россия не будет вмешивать в выборы, намеченные на ноябрь, «хотя такой риск существует».

«Швейцария помогала нам все эти годы, и я надеюсь, что мы сможем развивать наши добрые отношения. Мы надеемся также, что швейцарские инвесторы придут в Молдову и инвестируют в энергетику, в инфраструктуры. Мы хотим углубить кооперацию между нашими двумя странами», сказала в заключение президент Молдовы.

Швейцария



Надежда Сикорская

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-prodolzhit-podderzhku-moldovy>